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Lokalt input i snakken om flere almene boliger 

  

Desværre, kan man vel godt sige, så føler jeg mig kraftigt provokeret af boligministerens forslag om 

hævelse af procentsatsen for alment boligbyggeri i kommuner fra 25% til 33% 

(https://www.altinget.dk/artikel/boligministerens-droem-om-flere-almene-boliger-har-traenge-kaar  ). 

  

Og hvorfor så det kan man spørge? 

  

Jeg repræsenterer et område i vores Landsbyudvalg i Skive kommune, hvor landsbyerne Selde, Durup og 

øen Fur er repræsenteret og vi bøvler helt vildt med et boligselskab (Arbejdernes Andels selskab (AAB)) 

som vil nedlægge gode sunde boliger i vore Landsbyer. Det godt nok med byrådets velsignelse med en 

beslutning / helhedsplan maj 2020 som vi som borger i landsbyerne synes helt og aldeles uden fornuft. Især 

set i lyset af at private udlejere med langt dårligere boliger får lov at forsætte med deres dårlige lejeboliger 

/ lejemål og lejere. Og da ikke mindst fordi vi mangler gode sunde boliger til bl.a. børnefamilier og seniorer. 

Disse fine, gode og omtalte nedrivningstruede AAB-lejeboliger på 67 kvm kan fint bruges og ellers meget 

nemt ændres til boliger på ca.120 kvm som også er behovet, men interessen fra boligforeningen er der 

ikke. Og som ovenikøbet i lang tid overfor interesserede lejere påstået boligerne ikke kan lejes, så det kan 

forlyde at behovet ikke er der. MEN DET ER DER! 

  

Det med at hæve antallet af lejeboliger, når vi ikke en gang kan få lov til at beholde det vi har, er altså en 

provokation uden lige, dermed får boligforeningerne på den måde også lov til at bestemme landsbyernes 

udvikling, og er det i orden???? 

  

Det skriver jeg fordi der bl.a. er borgere i de tre landsbyer som er interesserede i at købe boligerne af 

boligforeningen – men boligforeningen vil ikke sælge da boligforeningens forretningsfører påstår det ikke 

går, da de – private udlejere – vil konkurrere med boligforeningerne!!! Ja, det er korrekt, men det gør de jo 

allerede! Resultatet vil jo være hvis boligforeningen får ret og lov til at nedrive, der vil være færre boliger til 

udlejning, og dermed manglende tilflytning til landsbyernes liv og udvikling. 

  

Og hvorfor så denne fortælling? 

Fordi I i folketinget skal arbejde og huske os i landdistrikter / landsbyer når I snakker boliger til udlejning, så 

vi har nogle vilkår og muligheder for både private og boligselskaber der gør vi også forsat har et passende 

udbud af boliger til udlejning. Det gælder nemlig landsbyernes forsatte eksistens! 

  

  

På vegne af Fur, Selde og Durup 

  

Else Marie Larsen 
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